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RÉSUMÉ

À Wallis-et-Futuna, comme dans les autres pays insulaires du Pacifique Sud, les ressources du sol sont limitées et celles de la mer apparaissent prometteuses avec une zone économique exclusive (zee) qui s’étend jusqu’à 200 milles des côtes. Le développement de la pêche y est considéré comme un moyen privilégié de satisfaire les besoins alimentaires, de fournir des emplois et d’accroître les revenus. Il doit aussi permetttre de ralentir les migrations en direction de la Nouvelle-Calédonie voisine qui s’inquiète de l’afflux d’une main-d’œuvre venue concurrencer la sienne. Jusqu’ici, les efforts faits pour promouvoir la pêche n’ont pas débouché sur les résultats attendus et l’activité semble sur le déclin. Elle n’en conserve pas moins des potentialités qui pourraient être mieux mises en valeur à l’avenir.
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ABSTRACT

Like many island countries of the South Pacific, Wallis and Futuna have  scarce land resources but control a large sea area endowed with promising marine resources.

Fishing( growth) is officially considered as a means to better satisfy food needs, to create new jobs and to provide larger incomes to local people. It could.also slow down the  unremitting migratory process towards nearby New Caledonia of( ) foreign people competing withKanak manpower.

All over the past years, many efforts have been made to promote the modernization and the expansion of fishing industry. So far, they have not been successful and fishing has failed to adapt to changing circumstances . It nevertheless encompasses true possibilities of development. .
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